

# 启航新征程加油干 拼出怀川一片天

□筠 溪

启航新征程加油干，拼出怀川一片天。刚刚闭幕的市两会为我市今后一个时期发展进一步指明了方向、提供了坚强组织保证，必将激励全市上下更加奋发有为地推进现代化焦作建设。

五年一个循环，五年收获满满。我们和全国人民一道迎来了中国共产党成立一百周年，完成了脱贫攻坚、全面建成小康社会的使命，迎来了党的二十大，踔厉奋发、昂扬奋进，开启了再造优势、勇闯焦作高质量发展新路的崭新篇章。

特别是2021年以来，有风雨更有彩虹，焦作人大力发扬“特别能战斗”的焦作精神、弘扬“特别敢创新、特别重落实”的焦作新风，在大战大考中砥砺奋进，战胜了百年不遇特大汛情的袭击，科学应对新冠疫情的

反复冲击；确定了“1353”总体发展思路和依靠创新驱动转型、依靠人才支撑强市的发展路径；围绕建设现代化产业体系，打造“356”特色产业集群，实施“2122”企业培育工程；成立市科创委，组建市产业技术科学院；2022年新能源材料产业规模达300亿元级，全市新增百亿元企业1家、总数达3家，新增50亿元企业2家、总数达10家，1家企业提交中国证监会注册，实现我市11年来未有新增上市企业的重大突破……

实践再次证明，征途漫漫，唯有奋斗，只有劈波斩浪、披荆斩棘，才能踏上万水千山、攀越座座高峰。点点星火，汇聚成炬，这就是怀川力量！

2023，新的一年，新的期盼，新的担当，新的实干。踏上全面建设社会主义现代化焦作新的征程，全市党员干部和广

大群众要持续增强“我是焦作人”的主人翁意识，破除“小富即安、小进即满”的心态，勇于开拓创新，风雨来不退让、艰难困苦不懈怠，面对困难敢于躬身入局、勇于迎难而上、善于开拓创新，助力焦作经济社会高质量发展。

“犯其至难而图其至远”。习近平总书记在2023年新年贺词中引用苏轼名言勉励我们“奋斗创造奇迹”。向最难之处攻坚，追求最远大的目标，路虽远，行则将至；事虽难，做则必成。只要有愚公移山的志气、滴水穿石的毅力，脚踏实地，埋头苦干，积跬步以至千里，焦作的明天一定会更加美好。

让我们启航新征程加油干，拼出怀川一片天！

## 有一说一

### 再美的风景 也不及回家的路

□赵改玲

行走路上，时光在变，不变的是人们对团圆的期盼。1月7日，2023年春运拉开帷幕，这也是疫情防控进入新阶段后，我们迎来的第一个春运。春节回家，本就是一段最美的风景，承载着浓浓的乡愁，飘荡着喜人的年味儿。

春节回家，是中国人的情感，更是延绵千年的情结。如今，可以开始打包行李回家了。带上给家人的礼物，带上一本自己喜欢的书，找一个好听的歌单，拿着一张回家的车票。只想说一句：再美的风景也不及回家的路。

3年来，疫情虽然无法阻隔亲情，但也阻隔了回家的路，不少人前两年的春节也没有和父母团聚。春节的

脚步越来越近，安排好手头的工作，抛下一年的辛劳回家，让团聚重新回到我们身边，让重逢给予我们加倍的幸福。

这来之不易的年味儿，需要我们共同呵护。如何呵护？返乡人员做到每个人都是自己健康的第一责任人，戴口罩、勤洗手，和别人保持安全距离，注意守护好同行的老人、孩子。过年串亲戚时，尽量少聚集、少聚餐，作好个人防护，尽量把影响健康与安全的风险降至最低。另外，别忘了在行李箱里装上常用药，以应对不时之需。

让我们带着满心的喜悦，用文明的行为呵护这年味儿，相信明天更美好，在将来的日子里继续逐梦而行。

## 报网互动

### 重燃城市烟火气 文旅复苏真给力

本报记者 李 征

促消费、快复苏，焦作市率先从文旅发力。为丰富假日生活，满足广大市民及来焦游客的文化旅游消费需求，2023年1月1日起，焦作市将采取五项措施全力以赴促进疫后文旅市场快速复苏。

让焦作文化活起来、旅游火起来、城市潮起来！2023年1月1日至4月30日，焦作市将实施以“文旅惠民季·乐享新生活”为主题的“十个一百”文旅促消费活动，拉动消费热点，形成经济亮点，不断提升人民群众和广大游客的幸福感、获得感。

网友“Cccdc”：让文化活起来，旅游火起来，城市潮起来。

网友“卢一辰”：四城联动，景区惠民，助企发展。

网友“淑凤”：重燃城市烟火气，彰显文旅魅力，繁荣城市经济。

网友“知足常乐”：合理安排出行时间，作好个人防护，文明出行。

网友“泉水叮咚”：复苏回暖气息扑面而来，相当给力。

网友“回忆”：奏响“春之曲”，文旅大餐，真诱人！

网友“喜乐”：疫后春渐暖，文旅复苏时。

此外，我市还将通过发放文旅消费券，开展“跟着导游看焦作”微视频大赛、“醉美乡村”短视频大赛、焦作市文创产品设计大赛、十大体育旅游精品赛事等活动，用有力的组合拳千方百计繁荣文化旅游市场，用丰富的文旅盛宴迎来市场重振的春天。

### 加速推动数实融合

打造数字生活“新入口”



数字生活“新入口” 徐 骏 作

工信部下属中国信息通信研究院近日发布《数字社区研究报告(2022年)》指出，伴随着数字经济的发展，数字社区这一新型网民生态圈正成为数字生活的“新入口”与数字经济的载体。

(新华社发)

## 快人快语

### 返乡潮来了 请守护好农村老人

□郭 剑

春运大幕开启，返乡潮临近，人员流动加大感染风险。作为保健康、防重症的重点人群，农村老人的安全让人挂念。

深化“爱心健康包、上门送到家”活动，为农村老人提供科学的用药指导和暖心的送药关怀。由我市各级党组织集中开展的“爱心健康包、上门送到家”活动，送医送药下乡，普及健康知识，是为农村老人织密安全防护网的有力抓手，是解决农村老人燃眉之急的雪中送炭之举，是精准防疫、科学防疫的最佳选择。

“关口前移”，充分发挥乡村“大白”的作用。三年疫情，我市乡村“大白”为农民群众

筑起了一道健康屏障，牢牢守住了农村疫情防控前沿阵地。1月7日，国务院联防联控机制新闻发布会提出，农村地区要做到“关口前移”，核心是落实“早发现、早识别、早干预、早转诊”。乡镇卫生院、村卫生服务站首先承压，要摸清农村老年人口底数，强化医务人员培训，备齐急救设备和药品，坚决不打无准备之仗，切实把“人民至上、生命至上”落到实处。

高龄老人、有基础性疾病的患者是新冠病毒感染的重症高风险人群，由于存在就医条件、防病意识等方面的差距，农村老人与城市老人相比更容易受到新冠病毒的伤害。让我们迅速行动起来，把应有的责任落实到位，把可能存在的缝隙封堵到位，在广大农村构筑起疫情防控的“铜墙铁壁”，真正守护好农村老人，让老人们都能过一个健健康康、欢乐祥和的新春佳节。